

上半年人才市场就业形势报告出炉——

营销人才受青睐 有工作经验者抢手

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日，市人才交流中心发布今年上半年人才市场就业形势报告：上半年，组织全市各类企业参加全省人才招聘会和有关高校招聘会16场，230家用人单位参会，提供就业岗位9919个。每周六都定期举办招聘会，先后有168家用人单位参加人才市场现场招聘会，提供就业岗位7765个；网上发布招聘职位2154个，个人求职信息1847人次，发布招考信息及有关政策法规1073次，累计点击达167308人次。从上半年情况看，大学生就业压力依然很大，同时用人单位需求也存在较大缺口。

人才供需结构性失衡

“就今年上半年就业市场来看，大学生就业难和企业招人难‘两难’并存的现象依然存在。”市人才交流中心的刘运涛介绍，有些岗位或专业需求旺盛，而有些岗位或专业却无人问津。主要表现在行

管、法律、文秘、财会等文科类专业，供给数量相对过剩。生产经营管理、实用技术、加工制造等一线岗位需要人员较多。“大学毕业生择业观念虽然有所转变，但是部分服务行业仍然被他们拒之门外。”

刘运涛分析，当前大学生“就业难”的根本原因不是人才过剩，而是供需结构性失衡，即人才供应并没有准确地反映出企业对人才的真正需求，人才供需之间出现了一种结构性失衡，从而导致了大学生就业难和企业招人难“两难”并存的现象。总的来说，企业的用人需求缺口仍较大，只要求求职者能摆正心态，找工作并不是件难事。

市场营销人才备受青睐

从人才市场用人单位需求情况看，市场营销始终是人才市场岗位需求最多的专业。“之所以呈现这一状况，与这类职位的高离职率有较大关系。”刘运涛告诉记者，在市场营销岗位从业者中，以工作半年为时间节点，本科生的离职率高

达三成以上，高职高专毕业生则超过四成。工作不符合自己的职业期待、薪资福利偏低是造成他们离职的主要原因。

业内人士认为，频繁离职并不利于大学毕业生今后的职业发展。

专业技术人才稀缺

近段人才市场热点较为集中，专业技术人才需求坚挺，中小企业招人需求迫切。尽管个别中小民企的职位出现空缺现象，人员需求量比较有限，但由于中小企业为数庞大，故提供职位总数十分可观，招聘需求显示出长足的实力。

由于汽车、机械、电子等制造业的中高级专业技术人才需求始终保持着稳健的态势，需求旺盛，缺口较大，一些技术岗位在短时间内难以招到合适的人员，所以这类岗位在人才市场上停留的“有效期”较长。

医疗和法律类专业对应的医生和律师等职业的学历门槛较高，通常要求求职者具备较高的专业

能力和知识水平，并通过相应的执业资格考试，刚离校不久的大学毕业生要达到这些要求还很困难，因此用人单位和求职人员的对接率较低，通常以现场和网络招聘之外的方式吸纳人才。

有工作经验者抢手

记者了解到，虽然招聘会上求职人员仍以应往届大学生为主，但最受欢迎的还是有工作经验的成熟人才，招聘单位提供的岗位普遍对工作经验有要求。另据了解，在最近的几场招聘会上，还出现了一些未毕业的在校大学生利用假期赶来求职的现象。

“利用暑假打工，也算是一种社会实践，能为我今后参加工作积累些经验。此外，打工还能挣学费，减轻家庭负担。”从外地某大学返周的小李说。采访中，记者发现，这些在校生普遍对月薪的要求不高，他们多是为了摸摸就业形势才参加的招聘会，为毕业后找到合适的工作早做准备。

防汛演练

近日，周口军分区和川汇区人武部组织民兵进行了一次防汛演练。

据介绍，进入汛期以来，周口军分区及川汇区人武部及时制定防汛应急预案，成立了民兵应急小分队，对沿河低洼村庄、学校和切坡、高坡建房等地质灾害点进行排查，确保人民群众汛期安全。

通讯员 张中强 摄



军民鱼水情

“八一”建军节即将来临之际，河南万果园集团工作人员来到市消防支队进行慰问，以表达对人民军队的深切爱戴之情。

记者 李寒 摄



让英雄得到应有的保护和优待

民政部等发布《关于加强见义勇为人员权益保护的意见》

据新华社电 7月26日上午，中国政府网刊登国务院办公厅转发民政部、教育部、公安部、财政部、人力资源社会保障部、住房城乡建设部及卫生部等7部门《关于加强见义勇为人员权益保护的意见》。《意见》对见义勇为人员的基本生活、医疗、入学、就业、住房等方面作了具体规定，尤其是明确了见义勇为死亡人员抚恤补助政策。

据悉，此前国家层面并无针对见义勇为人员权益保护的专门法规政策，《意见》对此进行完善，包括保障低收入见义勇为人员及其家庭的基本生活，提高见义勇为负伤人员医疗保障水平，扶持就业困难的见义勇为人员就业，加大对适龄的见义勇为人员或其子女受教育的保障力度，解决见义勇为人员家庭住房困难等内容。《意见》还明确了见义勇为伤亡人员抚恤补助标准，并对非户籍地等见义勇为人员权益保护工作进行了规定。

“转作风优环境”演讲比赛圆满结束

□晚报记者 牛思光

本报讯 7月26日下午，我市“转作风、提效能、优环境”演讲比赛决赛在周口人民会堂隆重举行。经过两个多小时的激烈角逐，市公安局的李卫琳、曹一龙和西华县的杨玲获得第一名。

两个月来，经过初赛、复赛的层层选拔，大赛组委会从全市1600余名选手中选出12组选手进入决赛。当日下午，这12组选手以饱满的激情、生动的语言、强烈的感染力，将各自的演讲稿发挥得淋漓尽致。比赛现场气氛热烈，现场不时传来阵阵掌声。

大赛组委会称，这次演讲比赛主题鲜明、题材新颖，水平很高，为观众奉上了一顿精神大餐，是一次心灵的洗礼，是我市“作风转变暨环境创优”活动的又一次具体实践，更是全市开展机关廉政文化建设的一种有效形式。

广告